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Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten  Katrin Ebner-Steiner,  Richard Graupner, Prof. Dr. Ingo Hahn,  Stefan
Löw,  Christoph Maier AfD

vom 06.05.2019

- mit Drucklegung -

Sicherheit und Einsatz von Sicherheitspersonal in öffentlichen
Einrichtungen

Immer wieder kommt es in öffentlichen Einrichtungen und Behörden zu Konfliktsituationen,
zu deren Lösung der Einsatz von Sicherheitspersonal und teilweise auch von Polizeikräften
notwendig ist. Hierfür wurden in den letzten Jahren Sicherheitsdienste beauftragt, die Sicherheit
zu gewährleisten und Einlasskontrollen sowie Kontrollgänge durchzuführen.

Wir fragen die Staatsregierung:

1.1. Welche Arten von Sicherheitspersonal werden in öffentlichen Einrichtungen des Freistaates
Bayern eingesetzt (Polizei, Fachkräfte für Schutz und Sicherheit, etc.)?

1.2. In welchen öffentlichen Einrichtungen des Freistaats Bayern wird derzeit zu den
Öffnungszeiten Sicherheitspersonal eingesetzt, um die Sicherheit für Besucher und Mitarbeiter zu
gewährleisten (bitte nach Landkreisen und nach Behördenart (z.B. Landratsamt, Finanzamt, etc.)
auflisten)?

1.3. Welche Kenntnisse hat die Staatsregierung über den Einsatz von Sicherheitspersonal
in städtischen Einrichtungen und Bundesbehörden (z.B. in Stadtverwaltungen, Jobcenter,
Bundesagentur für Arbeit, etc.)?

2.1. Wie viele Personen, die für Schutz und Sicherheit verantwortlich sind, werden in  öffentlichen
und staatlichen Einrichtungen des Freistaats Bayern derzeit zu den Besuchsöffnungszeiten
durchschnittlich eingesetzt (bitte die Besetzungsstärke nach Aufschlüsselung von 1.2. angeben)?

2.2. Wie viele Personen, die für Schutz und Sicherheit verantwortlich sind, wurden in diesen
öffentlichen Einrichtungen des Freistaates Bayern seit 2014 zu den Öffnungszeiten insgesamt
und durchschnittlich eingesetzt (bitte die Besetzungsstärke nach jährlichem Durchschnitt nach
Aufschlüsselung von1.2. angeben)?
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2.3. Welche Kosten sind seit 2014 für den Einsatz von Sicherheitspersonal in Bayern angefallen
(bitte nach Jahren insgesamt und nach Landkreisen auflisten)?

3.1. Wie häufig kam es seit 2014 in öffentlichen Einrichtungen des Freistaats Bayern zu
Situationen, in denen Sicherheitspersonal eingeschritten ist, weil Besucher die Sicherheitslage
gefährdeten (bitte nach Jahren und Monaten bis einschließlich April 2019 sowie nach
Landkreisen und jeweiliger Einrichtung auflisten)?

3.2. Welcher Art waren diese Situationen (bitte nach Art der Gefährdungslage und nach
Vorkommnis aufschlüsseln)?

3.3. Wie oft musste zusätzlich die Polizei hinzugezogen werden (bitte nach Kreisen und Jahren
aufschlüsseln)?

4.1. In wie vielen Fällen wurde Anzeige gegen Personen erstattet?

4.2. In wie vielen Fällen kam es zu Gerichtsverhandlungen (bitte juristische und strafrechtliche
Konsequenzen nennen)?

4.3. Wie viele der Täter hatte Migrationshintergrund (bitte nennen Sie die jeweilige
Staatsangehörigkeiten inkl. der deutschen)?
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